APXEZ OIKONOMIKHZ OEQPIAZ I'' TASHZ
MAOHMA ENMIAOINHz riA OAEz Ti1zZ KATEYOYNZEIZ 2003

EKOQNHZEIZ

OMAAA A

MNa Tic npotaocelg and Al pexpl kar A5, va ypayeTe oTo TETPAdIO 0AC TOV APIBUO TNG KABEUIAG
kal dinAa og kaBs apiBuo Tn ALEn "EwoTO", av n npotaon sival cwot, N "Ad6og", av n
npodTaon €ival Aavbaopévn.

A.1

A.2

A.3

A.4

A.5

To oplakO KOOTOC OEIXVEl TOV pUBPO PE TOV 0Moio PYETARAAAETAI TO CUVOAIKO KOOTOG, OTaV
METABAAAETAI N NapayouEVN NOCOTNTA KATA Wia povada.

Movadeg 3
H ¢pdon Tng kpiong oToV OIKOVOUIKO KUKAO XapakTnpileTal and eKTETAPEVN avepyia.

Movadeg 3
Mia au&non OTIC TIMEG TWV NAPAYWYIKWY OCUVTEAECTWV MNOU XpnoigonoioUuvTal OTNV
napaywyn evog ayabou Ba £xel wg anoTeAeopa TNV au&non Tng npoco@opdac Tou.

Movadeg 3
H kaunUAn Tou opiakoU MPOioVTOC TEUVEI NAVTOTE TNV KAUNUAN Tou PJECOU MPOiovTog anod
TA NAvw Npog Ta KATW OTn WEYIOTN TIUN TOU.

Movadeg 3
>TNV nNeEPIiNTwon Tou oTdcigonAndwpiopgoU napa-TnpeiTal orabepOTNTA TOU YEVIKOU
EMNEDOU TWV TIHWV.

Movadeg 3

MNa 7ig npotaceic A6 kai A7 va ypayeTe oTo TeETPAdIO oag Tov apiBud TnG npoTaong kai dinAa
TOU TO YPAMMa AOU AvTIOTOIXEI OTN OWOTR anavrtnon.

A.6

A.7

To kbdoTOC gukaipiag Tou ayaBou W os 6poug Tou ayaBou X €ival ico pye 3. AuTO onuaivel
OTI:

a. yia va napayBei pia emnAgov povada and 1o ayabo X, 6a npenel va BuciacTouv 3

pyovadec anod To ayabo W

B. yia va napay0ei pia eminAgov povada and 1o ayabd W, Ba npenel va BuciacTouv 3

povadeg and To ayabo X

Y. MIa au&non Tng noooTnNTAg Tou ayabou X kaTtd 1% B6a £xel WG anoTEAECUA TN PEIWON

TNG NoooTNTAG Tou ayabou W kaTtd 3%

0. Jia au&non Tng noodTNTAag Tou ayaBou W kaTtd 1% Ba exel WG anoTEAECUA TN PEIWON

TNG nogoTnTag Tou ayadou X kaTtd 3%.

Movadeg 5

Ta ayaBa A kai B ival peTa&l Toug unokaTtaoTaTa. Mia au&non Tng TiuNAg Tou ayabouU A, n
{ATnon Tou onoiou €ival €AACTIKA, ME OAOUG TOUG AAAOUG MPOGOIOPICTIKOUG NAPAYOVTEG
otaBepolc (ceteris paribus), Ba e€xel w¢ anoTeAeopa n OUuvoAikn dandvn TwvV
KaTavaAwTwy:

a. yia 7o ayafo A va au&noei

B. yia To ayaBo A va napapeivel otabepn

Y. Yia To ayabd B va au&nbei

0. yia To ayaBo B va napapeivel aTtabepn.

Movadeg 5
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OMAAA B

Na avantuEere OAa Ta €idn Tng avepyiag (uovadeg 20) kal va €ENYNOETE TIG TPEIG PACIKEG
OIKOVOMIKEG OUVENEIEG TNG (Movadeg 3), kabwg kal Ta Bacik@ Kolvwvika npoBARuaTta nou
onuIoupyei n avepyia (povadeg 2).

Movadeg 25

OMAAAT

Na peTapEpPeTe 0TO TETPADIO 0AG TOV NAPAKATW Mivaka unoAoyliopoU Tou A.E.M. piag unoBeTIkNG
olkovopiag oTnv onoia napdayeral povo sva ayabo:

A.E.N. AsikT A.E.N.
'ETog |Mocotnta| TiyR | TpExouosg 'nq ZTaOepEg
. TIHOV .

TIPEQ TIPEQ

1 5 100 200

2 25 10

3 22 150 220

4 20 200

M1 Av gival yvwoTo OTI OTO TETAPTO £TOG 0 MANBUOPOC TNG v AOYW OIKOVOUIAG avepXeTal o€
100 dTopa kal To kKata kepaAnv A.E.M. o oTtaBepeg TIPEG €ival 2,4 XPNUATIKEG WMOVADECG,
KAVoOVTAG TOUG KATAAANAOUC unoAoyiopoUG va CUUNANPWOETE Ta KEvVA TOU nivakd. 'ETog
Baong eival To deUTEPO E£TOC.

AlsukpivileTal 0TI, ONWC NPOKUNTEl anod TNV €kwvnon Tou g£pwTAMarog 1, ol unoAoyiopoi
NpENEl va ypagouv oTo TETpAdio.

Movadeg 15

F2 Na unoloyiosTte Tov puBuo nAnBwpioyou ano To 2° oto 3° £T0C.
Movadeg 5

N3 Na unoAoyioste Tnv nocooTiaia YeTaBoAn Tou A.E.M. o oTtaBepec TINEG ano 1o 2° oTo 3°
£TOG.
Movadeg 5

OMAAA A

H ayopaia cuvaptnon npoo@opac £vog ayabouU divetal ano Tn oxeon Qs = 2P, onou Qs €ival n
NPooPEPOUEVN NOCOTNTA Tou ayaBou kal P sival n Tiyn Tou. Me Baon Tnv ayopaia cuvaptnon
{fTnong Tou 13iou ayabou, n onoia €ival ypauppikn, npokUNTEl 0 NAPAKATW MNivakag:

P Qo
12 36
15 30
18 24
21 18

onou Qp €ival n {nToUYEVN NOCOTNTA Tou ayadou.

A1 Na Bpeite Tn cuvaptnon ZATnong Tou ayabou.

Movadeg 4
A2 Na unoAoyioeTe TNV TIYA Kal TNV No0OTNTA 100pponiag.

Movadeg 4
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A3 Av To kpdTog €nIBAAEl WG avwTaTn TIUN AWANONG Tou ayabou Tnv Pa = 10 XPnUATIKEG
HMOVAdEC, va UMOAOYICETE TO PEYEBOC Tou €AAEiypaTog mou gugavideTal oTnv ayopd Tou
ayabou, kabwg kal TNV TIUN TNV Onoiad ol KaTavaAwTeG €ival diaTeBeIyEvol va KaTaBaAouv
yla va anoppo®noouv OAn Tnv noocotnTa Tou ayaBoU, n onoia Npoo@EPETAl ANO TOUG
napaywyoug otnV TIun Pa.

Movadeg 8

A4 Mia aUuinon Tou €1000NHUATOG TWV KATAVAAWTWV EXEl WC AMOTEAECUA TN HETABOAN TNG
{nTnong Tou ayaBoU katd 50%. Oeswpwvrtag OTI n €£€0odNUaTIKA €AAOTIKOTNTA E€ival
oTaBepn kai ion e 5, va unoloyioeTe:

d. TN VEd TIPN KAl TN vea noodTNTa I00pponiag

Movadeg 4
B. TNV nooooTidia al&non Tou £1000NUATOG.

Movadeg 5
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AMNANTHZEIZ

OMAAA A

A.1 5 SwoTo
A.2 > Ad@Bog
A.3 > AdBog
A.4 > ZwaoTo
A.5 - Ad@Bog
A.6 > 3

A.7 > vy

OMAAA B

>eA. 169-170 oxoAikoU BiBAiou:
Eidn avepyiag "Yndpxouv TEGOepa €idn ) KATNYopiec avepyiag ... e€apTaral and Tn dIApKEIQ TOU
0IKOVOMIKOU KUKAoU".

ZeA. 170-171 oxoAikoU BiBAiou:
SUVENEIEC TNG avepviag "H avepyia exel TPEIC BACIKEC OIKOVOMIKEG OUVEMEIEG ... ONMIOUPYEI
coBapd kolvwvika npoBAnuara".

OMAAAT
r.1
A.E.N. AsikT A.E.N.
'ETog |Mocotnta| TiyR | TpExouosg 'nq ZTaOepEg
. TIHOV .
TIPEQ TIPEQ
1 20 5 100 50 200
2 25 10 250 100 250
3 22 15 330 150 220
4 24 20 480 200 240
1° £€10C

100
A.E.M. Tpéxouoeg TiyeGg = P-Q < Q:?:ZO

A E.ILtpey. tipég 100 <

A.E.M. oTaB. TIpEC =
HEG AT.

T A EI1 tpey tuég 100 & A.T.=50
A E.II otof.tiéc

2° £10C

Eneidn 1o 20 £70¢G €ival To £€10¢ Baong o A.T.=100 *
A.E.M. Tpex. TIEG =P - Q = 25 - 10 = 250

A E.IL tpey. tipég 100 = 250
AT.

A.E.M. oTab. TipEG =
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r.2

r.3

A.1

A.2

* AvaAuTika: A.T.2% trouc = ;100 = E100 =100
gtovg Bdong
3° €10G

A E.IL tpéy. tipég 100 <
AT.

A.E.NM. oTab. TIpEG =

A.E.M. TpeX. TINEG = 330
A.E.M. TpeX. TINEG =P - Q= P = 15
4° €10G

Tlpoyu. A EIT.
_ Tlpayp -

KaTta ke@aAnv npayu. A.E.M. -
TABvouo

< npayy. A.E.M. = 2,4 - 100 = 240

A E.IL tpéy. tipég 100 <
AT.

A.E.NM. oTab. TIpEG =

< A.E.M Tpey. TINEG = 480
A.E.M. TpéX. TINEG = P - Q & Q = 24.

O puBuoc nAnBwpiopou (P.M.) ival n nogooTiaia YeTAaBoAn Tou Aciktn Tipwv PYETAEU dUO
d1adoxIKwV eTwV. Enopevwg:

A.T.3 -AT. )
PIl = ov Y 100 = 50%
AT,
200
A FEIlotaf.300 - AEIlctad.20v 220-250

100 = 100 = -12%
A EIl.oto6.20v 250

OMAAA A

Eneidn n ayopaia cuvaptnon {ATNoNG €ival ypaupIkn 1I0XUEI N OXEoN:
% —Q _ -9
P-P P -P
1 2 1

eMAeyw OUO Tuxaia onueia anod Tov nivaka kal avTikadioTw
(P1=12,Q; = 36) (P,=15,Q, = 30)

Q _ -36 6
D -
—2 =~ &Q_=60-2P
P-12 3 QD
QD = Q5C>60'2PE = 2PE<:>PE = 15
Enopevwg Qg =2-15= Qg =30 (avTikaBioTwVTag €iTE OTN CUVAPTNON {NTNONG, EITE
E

OoTn ouvapTnon NPoogpopdac).
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A.3 'EANeigpa = Qp (Pa) - Qs (Pa) =60-(2-10) -(2-10) =20
€otw Py n miun (palupng ayopdg) Tnv onoia ol KaTavaAwTeg eival diaTeBeiyevol va
kaTtaBaAouv yia va anoppopraouVv OAn TNV NpooPePOUEVN NOCOTNTA
Qs (Pa) = 20. ESlowvouue pe Tn ouvapTtnon {ntnong onoTe:
20 = Qp(P1) < 20 = 60 - 2P; < 2P; = 40 < P, = 20

A.4. a. Eneidn n ehaoTikdTnTa €ival BeTikn E, = 5 > 0, To ayaBo €ival kavovikd ENopEVWG apou
TO €1000NUa au&aveTal, cudnepaivouue OTI kal n ¢ntnon au&averal. Me 1o OedOPEVO OTI N
E, €ival oTtabepn yia OAeG TIG TIUEG, CUUNEPAIVOUME OTI KAl TO NOCOCTO WETABOANG TNG
¢nTnong (50%) €ivai id10 yia OAEG TIG TIMEG.

. . . . , A
2ZUVENWG: N vea ouvaptnon ¢ntnong ivai: —Q: 50% =
D

A0 D 405 = Qpr=Qp +0.5-Qp = Qpy = Qp (1405 =

Qp
= Qp =Qp 1,5 =Qp =(60-2P)- 1,5 = Qp =90-3P

'Exoupe Aoinov:
Qp-Qs =>90-3P=2P=90 =5P = P =18
AvTikaBioToUpe TNV P'e €iTe oTN ouvapTnon NpPooPopdg €iTe oTn véa cuvapTtnon {nTnong:

Q’S :2'18:> Q’E:36
E

AQ
_/Q o AY_50%
AY Y 5
2

Znueiwon: H anavrtnon Twv epwTNUATWV TNG ouadacg A 8a pnopolos va cuvodeuTel and To
napakaTw oxnua:

£4.BE, = =10%.

1 1 1 1 1T 71 71 1@

| B
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